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Conferință de presă privind rezultatele înregistrate de către
Serviciul Vamal  în perioada septembrie 2024 – octombrie 2025 

Serviciul Vamal a organizat o conferință de presă în cadrul căreia au fost
prezentate principalele rezultate ale activității din perioada septembrie 2024 –
octombrie 2025. În acest interval, au fost virate la bugetul de stat 43,56
miliarde lei, ceea ce reprezintă o creștere de 7,1% față de anul precedent.

Au fost evidențiate progresele în combaterea fraudelor și consolidarea integrității
instituționale, precum și avansul în procesul de digitalizare și integrare
europeană.

Rezultate importante a stabilit controlul ulterior, care a înregistrat o rată de
eficiență de 96,39%, iar în urma verificărilor au fost stabilite obligații
suplimentare de 83,6 milioane lei, din care 44,3 milioane lei au fost deja
încasate la buget. Controlul valorii în vamă a adus suplimentar 719,4 milioane
lei, confirmând precizia și profesionalismul echipelor de specialitate.



Pe dimensiunea integrității instituționale, au fost aplicate 183 sancțiuni
disciplinare, 130 anchete de serviciu și 4 destituiri, fiind consolidat un
climat de responsabilitate și corectitudine internă. De asemenea, rotația
personalului s-a dovedit eficientă în prevenirea riscurilor și a generat
rezultate operative concrete, precum depistarea a 870.000 de țigarete
nedeclarate la postul vamal Costești. 
La capitolul combaterea contrabandei și a fraudelor vamale, în perioada
analizată au fost pornite 132 cauze penale, valoarea bunurilor implicate
depășind 52 milioane lei, iar 23,1 kg de droguri au fost ridicate în cadrul
acțiunilor comune cu alte autorități de drept.
În planul cooperării externe, au fost desfășurate 17 operațiuni
internaționale și peste 100 de reuniuni cu parteneri străini, inclusiv ședința
trilaterală Moldova–România–Ucraina, desfășurată la Chișinău.
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Frontieră comună, obiective comune: Republica Moldova și România
consolidează cooperarea vamală pentru integrarea europeană

Parteneriatul moldo-român în domeniul vamal și implementarea proiectelor
comune au constituit principalele subiecte abordate în cadrul întrevederii
dintre directorul Serviciului Vamal al Republicii Moldova, Alexandru Iacub, și
președintele Autorității Vamale Române, Alexandru Bogdan Bălan. 

Principalele subiecte discutate au vizat cooperarea bilaterală pentru
fluidizarea traficului transfrontalier, combaterea fraudelor și modernizarea
infrastructurii de control la frontieră prin implementarea standardelor și
mecanismelor europene. 

„Frontiera comună dintre Republica Moldova și
România nu este o linie de separare, ci un
spațiu de cooperare. Prin eforturi comune
modernizăm procesele vamale, simplificăm
procedurile și aducem standardele europene
mai aproape de cetățeni și mediul de afaceri”, a
declarat Alexandru Iacub, directorul Serviciului
Vamal al Republicii Moldova.

https://customs.gov.md/ro/articles/frontiera-comuna-obiective-comune-republica-moldova-si-romania-consolideaza-cooperarea-vamala-pentru-integrarea-europeana-3141-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/frontiera-comuna-obiective-comune-republica-moldova-si-romania-consolideaza-cooperarea-vamala-pentru-integrarea-europeana-3141-ro
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Discuțiile s-au axat pe monitorizarea activităților vamale, optimizarea
proceselor de control și consolidarea cooperării interinstituționale în cadrul
acestui post vamal cu control coordonat.

Cei doi conducători au interacționat cu funcționarii ambelor autorități,
analizând modul de aplicare a procedurilor comune, utilizarea tehnologiilor
moderne și măsurile care contribuie la fluidizarea traficului și la un comerț
transfrontalier sigur și eficient.

Cooperarea moldo-română la frontiera comună rămâne un exemplu de
parteneriat activ în serviciul cetățenilor și al mediului de afaceri.

întâlnirea bilaterală între conducătorii
autorităților vamale din Republica
Moldova și România – Alexandru Iacub
și Alexandru Bogdan Bălan s-a
desfășurat la postul vamal de frontieră
cu control coordonat Giurgiulești–Galați.
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Un model european de
cooperare aplicat în
Republica Moldova:

control unic la frontieră

Serviciul Vamal și Inspectoratul General al Poliției de Frontieră au lansat
proiectul-pilot privind delegarea competențelor în punctul de trecere a frontierei
de stat Costești–Stânca — o inițiativă cu semnificație strategică pentru
modernizarea managementului frontierei Republicii Moldova. Prin acest proiect,
pentru prima dată, Republica Moldova a aplicat modelul european de control
unic la frontieră, bazat pe cooperare interinstituțională și delegare de
competențe între autoritățile responsabile de control. 

„Acest proiect reprezintă un exemplu clar de cooperare instituțională
eficientă și de modernizare prin acțiune. Delegarea competențelor la
punctul de trecere Costești–Stânca reflectă încrederea reciprocă între
autorități, dar și capacitatea noastră de a implementa modele europene de
management al frontierei. Este o etapă importantă în consolidarea
profesionalismului, optimizarea proceselor și oferirea unor servicii publice
moderne și predictibile”, a declarat Alexandru Iacub, directorul Serviciului
Vamal al Republicii Moldova.

https://customs.gov.md/ro/articles/un-model-european-de-cooperare-aplicat-in-republica-moldova-control-unic-la-frontiera-3099-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/un-model-european-de-cooperare-aplicat-in-republica-moldova-control-unic-la-frontiera-3099-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/un-model-european-de-cooperare-aplicat-in-republica-moldova-control-unic-la-frontiera-3099-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/un-model-european-de-cooperare-aplicat-in-republica-moldova-control-unic-la-frontiera-3099-ro
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Serviciul Vamal și Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor –
măsuri concrete pentru facilitarea avantajelor oferite Operatorilor

Economici Autorizați

Serviciul Vamal și Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor (ANSA) au
semnat Ordinul comun privind implementarea măsurilor de facilitare
destinate Operatorilor Economici Autorizați (AEO). Documentul consolidează
cooperarea instituțională dintre cele două autorități și contribuie la
modernizarea procedurilor de control, în concordanță cu standardele
europene.

Această inițiativă oferă multiple beneficii pentru mediul de afaceri, precum
acces prioritar în posturile vamale și de inspecție, simplificarea formalităților
și reducerea barierelor administrative, în sprijinul comerțului legitim și al
integrării economice europene.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-agentia-nationala-pentru-siguranta-alimentelor-masuri-concrete-pentru-facilitarea-avantajelor-oferite-operatorii-economici-autorizati-3082-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-agentia-nationala-pentru-siguranta-alimentelor-masuri-concrete-pentru-facilitarea-avantajelor-oferite-operatorii-economici-autorizati-3082-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-agentia-nationala-pentru-siguranta-alimentelor-masuri-concrete-pentru-facilitarea-avantajelor-oferite-operatorii-economici-autorizati-3082-ro
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Un nou parteneriat pentru profesie și competență vamală

Serviciul Vamal a semnat un Acord de colaborare cu Asociația Națională Vamală,
prin care sunt reafirmate obiectivele de consolidare a culturii profesionale și de
promovare a unei imagini demne a funcționarului vamal.

Documentul stabilește direcții clare de cooperare în domeniul instruirii, formării
continue și promovării valorilor etice și profesionale, prin activități comune și
schimburi de experiență destinate dezvoltării competențelor vamale.

Acordul, valabil trei ani, reflectă angajamentul comun pentru performanță,
integritate și solidaritate profesională.

https://customs.gov.md/ro/articles/un-nou-parteneriat-pentru-profesie-si-competenta-vamala-3118-ro
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Dialog vamă - business pentru continuarea simplificărilor
vamale destinate unui comerț internațional facilitat

Dialog, transparență și proceduri moderne – acestea sunt reperele prin care Serviciul Vamal își
consolidează parteneriatul cu mediul de afaceri și contribuie la dezvoltarea unui comerț
internațional sigur și eficient. 

Pe platforma Consiliului Economic pe lângă Prim-ministru, în cadrul Grupului de lucru nr. 2
„Facilitarea tranziției verzi și comerțul transfrontalier”, Serviciul Vamal a desfășurat o ședință
de lucru cu reprezentanții mediului de afaceri, sub genericul „Procedura privind autorizarea
pentru simplificarea determinării sumelor care fac parte din valoarea în vamă a mărfurilor”. La
eveniment au participat peste 70 de reprezentanți ai sectorului privat, interesați de noile
mecanisme de simplificare a determinării valorii în vamă și de consolidare a transparenței în
procesul de declarare vamală.

Specialiștii Serviciului Vamal au prezentat detaliat mecanismul de autorizare pentru aplicarea
simplificării la determinarea valorii în vamă, explicând etapele, avantajele și condițiile de
aplicare, precum și oferind răspunsuri la întrebările participanților.

https://customs.gov.md/ro/articles/dialog-vamabusiness-pentru-continuarea-simplificarilor-vamale-destinate-unui-comert-international-facilitat-3139-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/dialog-vamabusiness-pentru-continuarea-simplificarilor-vamale-destinate-unui-comert-international-facilitat-3139-ro
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Dialog deschis cu mediul de afaceri din sudul țării privind
regimul de tranzit comun

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, împreună cu echipa Biroului Vamal Sud și
specialiști din domeniile tangențiale implementării Noului Sistem Computerizat de Tranzit
(NCTS), a desfășurat o nouă ședință de lucru cu operatorii economici și brokerii vamali din
regiunea de sud a țării. 

Scopul ședinței a fost de a familiariza participanții cu noile proceduri vamale și cerințe tehnice
care vor fi aplicate odată cu aderarea Republicii Moldova la Convenția privind regimul de
tranzit comun, ce presupune integrarea într-un sistem european unic de gestionare a
operațiunilor de tranzit.

Sesiunea a inclus, de asemenea, prezentări detaliate privind procedurile de import și export,
sistemul de garantare a operațiunilor și regulile de interoperabilitate cu platformele
europene.Evenimentul s-a desfășurat într-un format interactiv, cu întrebări și răspunsuri,
pentru a asigura o înțelegere completă a fiecărui compartiment de lucru și o pregătire
corespunzătoare a operatorilor pentru aplicarea noilor cerințe.

https://customs.gov.md/ro/articles/dialog-deschis-cu-mediul-de-afaceri-din-sudul-tarii-privind-regimul-de-tranzit-comun-3142-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/dialog-deschis-cu-mediul-de-afaceri-din-sudul-tarii-privind-regimul-de-tranzit-comun-3142-ro
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Serviciul Vamal a continuat instruirile privind aplicarea Noului
Sistem Computerizat de Tranzit (NCTS)

Serviciul Vamal a continuat procesul de pregătire pentru aplicarea Noului Sistem
Computerizat de Tranzit (NCTS) printr-o ședință de lucru cu operatorii economici din
regiunea de centru. Discuțiile au vizat noile proceduri vamale, cerințele tehnice și
avantajele sistemului comun european de tranzit, precum digitalizarea formalităților și
reducerea timpului de procesare.

„Prin implementarea NCTS, Republica Moldova se aliniază sistemului european
comun de tranzit, ceea ce va permite fluidizarea schimburilor comerciale, reducerea
barierelor administrative și creșterea competitivității economiei naționale. Este o
transformare care conectează direct mediul economic din Republica Moldova la
rețeaua vamală europeană”, a declarat directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-continua-instruirile-privind-aplicarea-noului-sistem-computerizat-de-tranzit-ncts-3137-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-continua-instruirile-privind-aplicarea-noului-sistem-computerizat-de-tranzit-ncts-3137-ro


În preajma lansării Noului Sistem Computerizat de Tranzit (NCTS), Serviciul
Vamal a organizat o ședință de lucru cu brokerii vamali, dedicată noilor
proceduri de tranzit și export. Evenimentul, la care a participat și secretara
de stat a Ministerului Finanțelor, Corina Alexa, a vizat explicarea
mecanismelor tehnice și a avantajelor sistemului comun european de tranzit.

Directorul Alexandru Iacub a subliniat că implementarea NCTS marchează
integrarea Republicii Moldova în rețeaua vamală europeană și reprezintă un
pas decisiv spre digitalizarea proceselor de tranzit.
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Republica Moldova a devenit parte a rețelei vamale unice europene:
Serviciul Vamal a explicat noile proceduri de tranzit brokerilor vamali

https://customs.gov.md/ro/articles/republica-moldova-devine-parte-a-retelei-vamale-unice-europene-serviciul-vamal-a-explicat-noile-proceduri-de-tranzit-brokerilor-vamali-3127-ro
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Serviciul Vamal și Misiunea EUBAM: două decenii de cooperare
strategică pentru securitatea și modernizarea frontierei

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o întrevedere cu șeful Misiunii Uniunii
Europene de Asistență la Frontieră în Republica Moldova și Ucraina (EUBAM), Slawomir
Pichor, în contextul încheierii mandatului de activitate al Misiunii.

Întrevederea a servit prilej pentru a evidenția importanța parteneriatului instituit, orientat spre
rezultate concrete în domeniile armonizării legislației naționale cu acquis-ul comunitar,
dezvoltării cooperării transfrontaliere și îmbunătățirii eficienței operaționale.

Pe parcursul celor două decenii de colaborare, autoritatea vamală a beneficiat de asistență
tehnică și logistică din partea Misiunii – echipamente IT și de control, unități de transport,
expertiză și instruiri specializate – care au facilitat implementarea bunelor practici
internaționale în domeniile antifraudă, managementului riscurilor și facilitării comerțului
internațional.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-misiunea-eubam-doua-decenii-de-cooperare-strategica-pentru-securitatea-si-modernizarea-frontierei-3150-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-misiunea-eubam-doua-decenii-de-cooperare-strategica-pentru-securitatea-si-modernizarea-frontierei-3150-ro
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Parteneriat vamal moldo-finlandez consolidat printr-o nouă
etapă de cooperare

Directorul Serviciului Vamal al Republicii Moldova, Alexandru Iacub, și Sami
Rakshit, director general al Vămii Finlandeze, au confirmat angajamentul comun de
cooperare prin semnarea Scrisorii de Intenție privind cooperarea vamală bilaterală
între Serviciul Vamal al Republicii Moldova și Administrația Vamală a Republicii
Finlanda.
Documentul stabilește noi direcții de colaborare și confirmă determinarea ambelor
administrații de a dezvolta parteneriate durabile în domeniul modernizării vamale,
digitalizării proceselor și alinierii la standardele Uniunii Europene.

https://customs.gov.md/ro/articles/parteneriat-vamal-moldo-finlandez-consolidat-printr-o-noua-etapa-de-cooperare-3095-ro
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După întrevederea bilaterală și semnarea Scrisorii de Intenție privind cooperarea
vamală, directorul Serviciului Vamal al Republicii Moldova, Alexandru Iacub, a
continuat programul vizitei oficiale împreună cu Sami Rakshit, director general al
Vămii Finlandeze, și membrii delegației finlandeze, printr-o serie de vizite de
documentare la subdiviziunile autorității vamale din Republica Moldova. 

Pe parcursul acestor vizite, Alexandru Iacub a prezentat activitatea Serviciului
Vamal din perspectiva reformelor aflate în derulare și a proceselor de modernizare
instituțională. 

Discuțiile s-au concentrat pe experiențele concrete ale Republicii Moldova în
domeniul controlului antifraudă, instruirii funcționarilor vamali, analizei de laborator
și aplicării controlului comun la frontieră.
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Serviciul Vamal și OIM – acțiuni comune pentru o
frontieră eficientă și sigură

Perspectivele de dezvoltare a cooperării bilaterale au fost discutate în cadrul unei
întrevederi de lucru a directorului Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, cu reprezentanții
Organizației Internaționale pentru Migrație (OIM) în Republica Moldova. Directorul
Iacub a remarcat sprijinul acordat de Misiunea OIM sub formă de asistență tehnică și
operațională, care a contribuit substanțial la consolidarea capacităților sistemului vamal
național.

În cadrul întrevederii, părțile au convenit asupra direcțiilor prioritare de cooperare, ce
vizează facilitarea expertizei internaționale, digitalizarea, instruirile specializate și
dotările tehnice menite să eficientizeze activitatea operațională și să consolideze
securitatea transfrontalieră. Serviciul Vamal și OIM Moldova au reafirmat deschiderea
pentru dezvoltarea parteneriatului existent și inițierea de noi proiecte comune, în scopul
consolidării securității regionale și creșterii rezilienței la provocările generate de
contextul actual.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-oim-actiuni-comune-pentru-o-frontiera-eficienta-si-sigura-3123-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-oim-actiuni-comune-pentru-o-frontiera-eficienta-si-sigura-3123-ro


Serviciul Vamal a găzduit un atelier de lucru dedicat măsurării performanței și
finalizării indicatorilor cheie de performanță, facilitat de experții Organizației
Mondiale a Vămilor (OMV) și ai Comisiei Europene. 
Pe parcursul sesiunilor de lucru, experții internaționali au oferit asistență
metodologică echipei Serviciului Vamal în procesul de aliniere a indicatorilor
naționali la Mecanismul de Măsurare a Performanței al OMV și la sistemul de
management al performanței al Uniunii Europene.
Atelierul a vizat definirea obiectivelor strategice și stabilirea indicatorilor cheie
cuantificabili, care vor permite o evaluare riguroasă a progresului și a eficienței
operaționale în domenii esențiale precum combaterea fraudelor vamale,
facilitarea comerțului transfrontalier, managementul instituțional, digitalizarea
proceselor și parteneriatul vamă–business.
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Serviciul Vamal a consolidat parteneriatul cu Organizația Mondială
a Vămilor printr-un atelier dedicat performanței instituționale
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Cooperare moldo-franceză pentru consolidarea capacităților
echipelor canine din Republica Moldova

Discuțiile au vizat consolidarea cooperării bilaterale și sprijinul oferit pentru
dezvoltarea Centrului Chinologic al Serviciului Vamal, prin schimb de experiență,
instruiri specializate și perfecționarea echipelor canine în domeniul depistării
armamentului, munițiilor și substanțelor explozive, dar și alte dimensiuni de
suport pentru dezvoltarea și modernizarea instituțională.
 
În cadrul discuțiilor, directorul Iacub a menționat despre construcția unui Centru
Chinologic modern, la nivel regional, aflat în prezent în etapa de elaborare a
studiului de fezabilitate, precum și despre intențiile de extindere a efectivului de
echipe canine din cadrul Serviciului Vamal, în vederea sporirii capacităților
instituționale.

Directorul Serviciului Vamal al
Republicii Moldova, Alexandru
Iacub, a avut o ședință de lucru cu
membrii delegației franceze de
aplicare a legii, în cadrul
Proiectului extrabugetar „Sprijin
pentru instituțiile de aplicare a legii
din Moldova ca răspuns la
provocările de securitate în
regiune”.

https://customs.gov.md/ro/articles/cooperare-moldo-franceza-pentru-consolidarea-capacitatilor-echipelor-canine-din-republica-moldova-3144-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/cooperare-moldo-franceza-pentru-consolidarea-capacitatilor-echipelor-canine-din-republica-moldova-3144-ro


_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.

BULETIN INFORMATIV AL SERVICIULUI VAMAL

OCTOMBRIE 2025

_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.

În contextul vizitei reprezentanților agențiilor franceze de aplicare a legii la Serviciul
Vamal, delegația franceză a efectuat o vizită de documentare la Centrul chinologic,
amplasat în orașul Ocnița.
Agenda vizitei a inclus prezentarea activității subdiviziunii, a infrastructurii și a dotărilor
existente, precum și demonstrații practice în teren, care au vizat metodele de instruire
aplicate și tehnicile de depistare utilizate de câinii de serviciu.

În prezent, Centrul chinologic al Serviciului Vamal dispune de 20 de câini de serviciu,
specializați în depistarea produselor din tutun, a substanțelor narcotice și a
numerarului, antrenați constant și încadrați în activitatea de control vamal, alături de 16
inspectori chinologi.
Vizita s-a înscris în seria acțiunilor de cooperare internațională derulate de Serviciul
Vamal, menite să consolideze parteneriatele strategice în domeniul securității
transfrontaliere și să contribuie la alinierea Republicii Moldova la standardele
europene.



BULETIN INFORMATIV AL SERVICIULUI VAMAL

OCTOMBRIE 2025

_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.
_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.

Serviciul Vamal și Agenția Vămilor și Monopolurilor a Italiei
– cooperare pentru un lanț logistic sigur și competitiv

Serviciul Vamal al Republicii Moldova continuă cooperarea cu Agenția Vămilor și
Monopolurilor a Italiei în domeniul securității lanțului logistic internațional și al
implementării Programului Operator Economic Autorizat (AEO), mecanism care
consolidează parteneriatul dintre autoritatea vamală și mediul de afaceri și
facilitează comerțul legitim. 

În cadrul vizitei de studiu desfășurate la Florența, cu sprijinul Instrumentului de
Asistență Tehnică și Schimb de Informații al Comisiei Europene (TAIEX),
delegația Serviciului Vamal a participat la sesiuni de instruire și schimb de
experiență cu experți ai autorității vamale italiene privind aplicarea standardelor
de securitate și siguranță, criteriile de autorizare, precum și monitorizarea
avantajelor oferite de statutul AEO. 

Activitățile au inclus vizite
practice la companii care dețin
statutul de Operator Economic
Autorizat (AEOF), unde
reprezentanții Serviciului Vamal
au avut ocazia să observe modul
de implementare a procedurilor
europene și beneficiile concrete
pentru agenții economici.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-agentia-vamilor-si-monopolurilor-a-italiei-cooperare-pentru-un-lant-logistic-sigur-si-competitiv-3135-ro
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Cooperarea moldo-cehă - capacități consolidate în domeniul
chinologic, aliniate standardelor europene

În perioada 29 septembrie – 3 octombrie 2025, o delegație a Serviciului
Vamal a efectuat o vizită în Republica Cehă, în contextul finalizării proiectului
„Dezvoltarea capacităților de dresaj canin ale Serviciului Vamal și Poliției de
Frontieră”. Proiectul, finanțat de Guvernul Republicii Cehe, a contribuit la
consolidarea capacităților chinologice prin instruiri, schimb de bune practici și
donații esențiale – șase câini de serviciu, echipamente moderne și mijloace
logistice.
În mesajul transmis, directorul Alexandru Iacub a exprimat recunoștința
pentru sprijinul acordat și deschiderea pentru noi inițiative comune în
domeniul securității frontaliere.

https://customs.gov.md/ro/articles/3085-ro
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Serviciul Vamal al Republicii Moldova – la cea de-a 28-a
Reuniune a Rețelei RILO Europa Centrală și de Est

Reprezentanții Serviciului Vamal au participat la cea de-a 28-a
Reuniune a Rețelei Regionale de Legătură în domeniul Informațiilor –
RILO Europa Centrală și de Est, desfășurată la București, sub egida
Organizației Mondiale a Vămilor. Evenimentul a vizat consolidarea
cooperării regionale și intensificarea schimbului operativ de informații
pentru combaterea fraudelor vamale și a criminalității transfrontaliere.

Cu acest prilej, a fost transmis mesajul directorului Alexandru Iacub,
care a subliniat importanța parteneriatului între administrațiile vamale și
a acțiunilor coordonate în asigurarea unui comerț sigur și echitabil.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-al-republicii-moldova-la-cea-de-a-28-a-reuniune-a-retelei-rilo-europa-centrala-si-de-est-3136-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-al-republicii-moldova-la-cea-de-a-28-a-reuniune-a-retelei-rilo-europa-centrala-si-de-est-3136-ro
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Ședință operativă cu efectivul Serviciului Vamal și dialog constructiv
cu mediul de afaceri din nordul țării privind implementarea NCTS

În luna octombrie, Serviciul Vamal a desfășurat o ședință operativă
online cu toți șefii de posturi vamale și funcționarii responsabili din
teritoriu, în cadrul căreia au fost evaluate nivelul de pregătire, etapele
tehnice și organizatorice, precum și modul de coordonare între
subdiviziuni pentru aplicarea, începând cu 1 noiembrie 2025, a Noului
Sistem Computerizat de Tranzit (NCTS).

Totodată, în cadrul Birourilor Vamale Nord, Centru și Sud, au avut loc
ședințe regionale de lucru cu operatorii economici și brokerii vamali,
axate pe detaliile practice ale implementării sistemului.

https://customs.gov.md/ro/articles/sedinta-operativa-cu-efectivul-serviciului-vamal-si-dialog-constructiv-cu-mediul-de-afaceri-din-nordul-tarii-privind-implementarea-ncts-3148-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/sedinta-operativa-cu-efectivul-serviciului-vamal-si-dialog-constructiv-cu-mediul-de-afaceri-din-nordul-tarii-privind-implementarea-ncts-3148-ro
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De la 1 noiembrie 2025, Republica Moldova a aplicat procedura
de tranzit comun (NCTS)

Începând cu 1 noiembrie 2025, Republica Moldova a devenit membru cu
drepturi depline al Convenției privind regimul de tranzit comun (CTC) și
aplică procedura de tranzit comun.

Aderarea la convenție asigură o circulație mai ușoară și mai rapidă a mărfurilor,
deoarece procedura de tranzit se efectuează prin depunerea unei declarații de
tranzit unice în format electronic la locul de plecare și o singură garanție, fără
formalități vamale repetate la fiecare frontieră, iar declarația de tranzit este
valabilă până la locul de destinație în cadrul părților contractante la convenție. 

În temeiul Convenției, regimul de tranzit se poate realiza:
• Pentru transportarea mărfurilor străine din Uniunea Europeană în Republica
Moldova;
• Pentru exportul mărfurilor din Republica Moldova către Uniunea Europeană;
• Pentru exportul mărfurilor având punctul de destinație, o țară de tranzit comun;
• Pentru transportarea mărfurilor dintr-o țară de tranzit comun în Republica
Moldova;
• Pentru transportarea mărfurilor străine prin traversarea teritoriului Republicii
Moldova dinspre și către țările membre ale Convenției.

https://customs.gov.md/ro/articles/de-la-1-noiembrie-2025-republica-moldova-aplica-procedura-de-tranzit-comun-ncts-3149-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/de-la-1-noiembrie-2025-republica-moldova-aplica-procedura-de-tranzit-comun-ncts-3149-ro
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Beneficii noi pentru operatorii economici autorizați: instruire
comună pentru aplicarea tratamentului prioritar

Începând cu 20 octombrie 2025, mărfurile deținătorilor de autorizații AEO
beneficiază de acces prioritar la controlul vamal și fitosanitar, în baza principiului
de recunoaștere reciprocă între Republica Moldova și Uniunea Europeană.
Mecanismul este aplicat inițial, în regim pilot, la postul vamal Leușeni, urmând
extinderea sa treptată la nivel național.
Acțiunea se înscrie în cadrul Ordinului comun semnat de Serviciul Vamal și ANSA
și are drept scop reducerea timpilor de vămuire, fluidizarea traficului și facilitarea
comerțului legitim. În acest context, a fost organizată o instruire comună la postul
vamal Leușeni–Albița, destinată pregătirii instituțiilor de control pentru aplicarea
uniformă a noilor proceduri.

https://customs.gov.md/ro/articles/beneficii-noi-pentru-operatorii-economici-autorizati-instruire-comuna-pentru-aplicarea-tratamentului-prioritar-3105-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/beneficii-noi-pentru-operatorii-economici-autorizati-instruire-comuna-pentru-aplicarea-tratamentului-prioritar-3105-ro
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Serviciul Vamal contribuie la protejarea patrimoniului cultural mobil
și la prevenirea traficului ilicit de bunuri culturale

Serviciul Vamal a găzduit evenimentul „Dincolo de granițe: patrimoniul ca valoare
comună”, organizat în parteneriat cu Serviciul de Evidență și Circulație a Bunurilor
Culturale Mobile (SECBCM), în contextul finalizării Programului de Microcalificare
în Managementul Patrimoniului Cultural Mobil. 

Evenimentul, desfășurat în cadrul Biroului vamal Nord, a reunit reprezentanți ai
instituțiilor naționale și partenere implicate în protejarea patrimoniului cultural
mobil, precum și absolvenții programului de studii, aflat la prima promoție.
Specialiștii Serviciului Vamal au relatat despre constibuția instituției în asigurarea
circulației legale a bunurilor culturale mobile și prevenirea traficului ilicit
transfrontalier, procedurile de traversare peste frontiera vamală a bunurilor
culturale mobile și cooperarea cu instituțiile naționale cu atribuțiii în domeniu.

Ulterior, absolvenții Programului au efectuat și o vizită de studiu în cadrul postului
vamal de frontieră Costești, unde participanții au avut ocazia să observe aplicarea
procedurilor vamale și importanța cooperării între Serviciul Vamal și SECBCM
pentru prevenirea traficului ilicit de bunuri culturale.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-contribuie-la-protejarea-patrimoniului-cultural-mobil-si-la-prevenirea-traficului-ilicit-de-bunuri-culturale-3083-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-contribuie-la-protejarea-patrimoniului-cultural-mobil-si-la-prevenirea-traficului-ilicit-de-bunuri-culturale-3083-ro
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Serviciul Vamal și-a consolidat capacitățile în prevenirea și
depistarea fraudelor legate de TVA

Serviciul Vamal a continuat demersurile de consolidare a capacităților
instituționale în domeniul combaterii fraudei fiscale, urmare a atelierului de
instruire dedicat prevenirii și depistării fraudelor legate de TVA.

Evenimentul, desfășurat la Centrul de instruire al Serviciului Vamal, a reunit
reprezentanți ai Ministerului Finanțelor, Serviciului Vamal, Inspectoratului de
Control Financiar de Stat și Inspectoratului Fiscal de Stat. 

Activitatea a fost organizată în parteneriat cu Misiunea Uniunii Europene de
Asistență la Frontieră în Republica Moldova şi Ucraina (EUBAM), Administrația
Națională a Veniturilor din Republica Polonă și Oficiul European de Luptă
Antifraudă (OLAF). Agenda instruirii a inclus sesiuni teoretico-practice, facilitate
de experții Administrației Naționale a Veniturilor din Republica Polonă.

Astfel, a fost prezentată o analiză detaliată a celor mai frecvente scheme de
fraudă în domeniul TVA, au fost împărtășite bune practici europene și
internaționale, precum și măsurile legislative și instrumentele informatice utilizate
pentru depistarea și prevenirea acestor infracțiuni economice.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-isi-consolideaza-capacitatile-in-prevenirea-si-depistarea-fraudelor-legate-de-tva-3089-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-isi-consolideaza-capacitatile-in-prevenirea-si-depistarea-fraudelor-legate-de-tva-3089-ro
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Formare profesională avansată pentru noii funcționari ai
Serviciului Vamal

Douăzeci și cinci de funcționari publici debutanți au finalizat cu succes programul
de instruire inițială, desfășurat timp de patru săptămâni, în cadrul Centrului de
instruire al Serviciului Vamal. Programul de formare axat pe studiul desfășurat al
legislației vamale, are drept obiectiv facilitarea integrării în sfera de activitate și
dezvoltarea competențelor profesionale ale noilor angajați, în corelare cu cele
mai bune practici în domeniu. 

Participanții au beneficiat de instruiri susținute de formatori din cadrul Serviciului
Vamal și ai instituțiilor partenere, precum și de vizite de studiu la posturile
vamale, pentru observarea aplicării practică a procedurilor vamale și
interacțiunea cu instituțiile cu atribuții la frontieră.

https://customs.gov.md/ro/articles/formare-profesionala-avansata-pentru-noii-functionari-ai-serviciului-vamal-3084-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/formare-profesionala-avansata-pentru-noii-functionari-ai-serviciului-vamal-3084-ro
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Tehnologii moderne și control non-intruziv –
competențe consolidate pentru funcționarii vamali

Controlul non-intruziv reprezintă una dintre direcțiile esențiale ale activității
vamale moderne, asigurând echilibrul între securitatea frontierelor și
fluiditatea comerțului legal. În acest context, 15 funcționari vamali din
Aparatul central și birourile vamale teritoriale au participat, în perioada 21–23
octombrie curent, la un curs teoretico-practic dedicat manevrării sistemelor
de scanare cu raze X și analizei imaginilor generate. 

Pe parcursul instruirii, participanții au aprofundat aspecte tehnice privind
operarea echipamentelor de scanare, tehnicile fundamentale de analiză a
imaginilor și metodele de identificare a tentativelor de tăinuire a mărfurilor
interzise. 

Exercițiile practice desfășurate la postul vamal Palanca au consolidat
abilitățile de interpretare a imaginilor și aplicarea măsurilor de protecție
împotriva radiațiilor. 

https://customs.gov.md/ro/articles/tehnologii-moderne-si-control-non-intruziv-competente-consolidate-pentru-functionarii-vamali-3126-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/tehnologii-moderne-si-control-non-intruziv-competente-consolidate-pentru-functionarii-vamali-3126-ro
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Lansarea compartimentului NCTS pe pagina
web a Serviciului Vamal

În contextul aplicării procedurii de tranzit comun prin sistemul NCTS,
Serviciul Vamal a lansat pe pagina sa web un compartiment informativ
dedicat acestui nou mecanism digital. Spațiul include explicații privind
funcționarea sistemului, etapele de aplicare, cerințele pentru operatorii
economici, precum și răspunsuri la întrebările frecvente.
Compartimentul NCTS oferă transparență și acces facil la informații pentru
toți participanții la operațiunile de tranzit internațional, contribuind la
integrarea Republicii Moldova în spațiul vamal european.

https://ncts.customs.gov.md/?fbclid=IwY2xjawN24E5leHRuA2FlbQIxMABicmlkETFVUFVncGFxdTh1UW5hT3hmAR6cCQ5_3AroNps941YPC93tWMN436kh2UrW7pb5Tb6IVTxKVAqRE5MrFMOdrw_aem_D6Qmanw8YVkJPwuE4RkSAQ
https://ncts.customs.gov.md/?fbclid=IwY2xjawN24E5leHRuA2FlbQIxMABicmlkETFVUFVncGFxdTh1UW5hT3hmAR6cCQ5_3AroNps941YPC93tWMN436kh2UrW7pb5Tb6IVTxKVAqRE5MrFMOdrw_aem_D6Qmanw8YVkJPwuE4RkSAQ


_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.

BULETIN INFORMATIV AL SERVICIULUI VAMAL

OCTOMBRIE 2025

Sinteza activităților vamale,
noutăți, depistări,
evenimente și alte
informații ce țin de

activitatea vamală, pot fi
consultate pe canalul

Telegram al Serviciului
Vamal al Republicii

Moldova.

https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM

